BPression, flottabilité, Calcul

d’'autonomie

Niveau 2




PTSSS)]OH D) m , La pression atmosphérique
s’exgr]me eoelciellement »
erl Ozls R(Pa)

est due au poids de l'air

)00 m 0,8 bar

ression _atmospherlque
_-.Qf [8¥dE|a celonne d’air par

—

- gl e de surface

-

+ 1 bar

Press"lon nAvdrostatique e
(relative) : poids de la 10 m d'eau
colonne d'eau par unite de
surface
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Unités usuelles

2 SIOn
bar = 100000 Pa
:. ,_,1 mbar = 100 Pa = 1 hPa

- = [atm = 1013 hPa = 1,013 bar = 760 mmH
= 1 bar = 14,5 PSI = 200 bar ~ 3000 PS
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PIrEssion et temperature

P x V = Constante

PxV
= Constante

Si le volume est invariable
seule la pression varie
avec la température

P
P-Pression ﬁ K ohetaiite
V-Volume

y

T-Température

o
—

IRflUEncedena
temperature apsolue

La temperature absolue
est expriméee en Kelvin (K)

T(K) = T(°C) + 273,15
(on arrondit a 273)

A volume constant, P/ T
est constant

P1/T1=P2/T2

Applications : variation de
température des blocs
gonfles
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ompressibilité : Boyle - Mariotte

——

— -

- e
F

121 =5

E——

1x12 =12 ' Surface Loi de Mariotte :
" (1 bar)

Le volume d‘un gaz est

inversement proportionnel a
= 2x6 =12 10m |3 pression qu'il subit et ceci

(2 bars)

= 20m
Q S (3 bars)

PxV=C

a température constante

© Alain Foret, Illustra-Pack I
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Compressibilité :"Les risgues

)/

Risque de &= =3
surpression

Risque de e = .
dépression
42>

© Alain Foret, Illustra-Pack II
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LCompressibilite=rLes effets

APNEE
(volumes fermes)

caoutchouc bulles de gaz
© Alain Foret
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sompressibilite : Les applications

—

- consommation et I'autonomie,

€S parachutes de palier ou de levage

s ]
i

i - ==

=, ‘?"é-'gonflage par transfert
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‘h = mg. '/ " .
Sempressibilite @ PEtit exercice

| teau, le Neptune, nous avons un
jute accroche a I'ancre de 50 litres de volume pour
‘la remonter apres la plongée sans forcer.

ors de la dernier plongée, I'ancre reposait sur un

nc =r- 35 metres, nous savons qu'il faut mettre 10 litres
—d‘ai dans le parachute pour la faire decoller.

= -.:'J—i.
;"-“

Questlon

Quel sera le volume d‘air dans le parachute quand
I'ancre atteindra la surface
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Cc‘)messibilité Petit exercice

[EPONSE

_.c absolu a 35 métres = 4,5 bar
X V= Cte = P1xV1=P2xV2

it

— 45 Dbar - V1 = 10 litres

== -V2 =7
~ 45 x10=1bx?
?2=45x10 = 45 litres
1
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.2 FElottabilite

Remontée
a I'aide des
gilets

positive

T négative

» r* neutre
> Y :* /

© Alain Foret, Illustra-Pack IT
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'8 Flottakilite

corps plongé dans un fluide subit de la part de celui-ci une
5ee verticale dirigée de bas en haut, d'intensité égale au poids du

ad &
-

:,_'_ poids apparent =

— Poids apparent <0
Poussée d’Archimeéde - Flottabilité positive

Bt

-, -
=

ZAIY 6N s
f ﬁf Poids apparent =0
@ d Flottabilité neutre
§ “ K S

Poids Reel Poids apparent > 0

Flottabilité négative
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3.Eau de mer,
eau douce

4. Bouteille, 5.Lest
5. Air comprime
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'3 Flottabilite neutre.

En flottabilité
, les deux
forces s'annulent

Le poumon-ballast :
remplir et vider
ses poumons
pour trouver son
equilibre.

=

e
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La densité

DEN -
Rapport de la masse volumique d’un corps
par rapport a la masse volumique de I’eau douce

O

Masse volumique
J eau de mer

1,024 kqg/|
— =1,024

1 kg/|

/

Masse volumique
eau douce

© Alain Foref, Illustra-Pack II
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La densite

-_— —  —
Uniteé Equivaut a Unité
de volume ' de vrclallt:me
pour les liquides "

: ¢ " standard
(vie courante) (scientifique)

Un plongeur de 86 dm’
de volume déplace
86 litres d’eau
(ou 86 dm’ d’eau)

© Alain Foret, Illustra-Pack I

poids apparent = — (Volume X la densité)
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Calcul d'autonomie

Surface (1 bar)
1 litre d'air a 2 bars

contient autant de molécules
que 2 litres d'air a 1 bar.

11 d'air molécule d'azote
a 2 bars @® molécule d'oxygéne

10 m (2 bars)

© Alain Foref, Illustra-Pack IT

20 m (3 bars)

- 25 m (3,5 bars)
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Calcul d’'autonomie

2 modes de calcul

- En volume disponible au fond
200 x 12 = 2 400

X3 2400 +45 =153

Autonomie

théorique SAAEYL
53 minutes 200 x 12 =2 400

@ 2400

= 800
En volume detendu en surface i 3

” 800
3 bars R ? =53
\é '5\.-‘
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gelell dlautonomie, Petite EXEHEIEE s

—

longeur a une consommation de 20 |/m en
ace, Il plonge a 40 metres avec un bloc de 15 L
"'é 200 b

ﬂ stlon

= 'tomblen de temps va-il pouvoir rester a cette
- profondeur avant d‘arriver sur réserve (50 b)
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@alcul®d’autonomie, Réponsg

——e—

total 15 L x 200 b = 3000L/Pa
e fon disponible : 15 L x50 b = 750 L/Pa

ol me disponible : 3000 L—750 L = 2250 L

_._

| .—--—":hq_ﬁr o

.Z ?E”onsommatmn a40m:20L x5b =100 L/Pa

~Temps de la plongée : 2250 L/100 L = 22 minutes
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